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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 3493 złożoną do Ministra Sprawiedliwości przez Pana 
posła Pawła Jabłońskiego w sprawie specjalnych zespołów prokuratorskich i priorytetów 
prokuratora generalnego, uprzejmie przedstawiam następujące informacje.

Zgodnie z informacjami przekazanymi przez Prokuraturę Krajową, zespół prokuratorów 
Prokuratury Okręgowej w Siedlcach, powołany na podstawie zarządzenia Prokuratora 
Regionalnego w Lublinie z dnia 17 kwietnia 2024 roku nr 33/2024 prowadzi obecnie 
postępowanie przygotowawcze sygn. akt 3024-1.Ds.29.2024. 

Ponadto w ramach dotychczas wykonanych czynności przeprowadzono analizę łącznie 48 
postępowań prowadzonych przez różne jednostki prokuratury, które mogą mieć związek 
z przedmiotem wskazanego śledztwa. Sprawy te były wielowątkowe, o niejednokrotnie 
skomplikowanym stanie faktycznym. Efektem zapoznania się z tak zgromadzonym 
materiałem dowodowym było przejęcie części śledztw i włączenie tak uzyskanych 
dowodów do prowadzonej sprawy. W chwili obecnej są w nich realizowane czynności 
procesowe, między innymi przesłuchania świadków, pozyskiwanie i weryfikacja 
uzyskanych od nich informacji. Gromadzone są również dokumenty istotne dla 
obiektywnego wyjaśnienia wszystkich okoliczności sprawy.

Odpowiadając na pozostałe kwestie wynikające z treści niniejszej interpelacji należy 
wskazać, iż w toku prowadzonego śledztwa nie przedstawiono zarzutów żadnej osobie. 
W chwili obecnej nie można określić planowanej daty zakończenia działalności zespołu 
śledczego, a tym samym nie można określić chociażby przybliżonej daty zakończenia 
przedmiotowego postępowania.

Odnosząc się natomiast do pytania o ewentualne przyszłe tworzenie określonych 
zespołów śledczych wymaga podkreślenia, że decyzja w tej kwestii należy do prokuratury. 
W tym zakresie Prokuratura Krajowa zastrzegła, że każdorazowa decyzja o powołaniu 
zespołu śledczego podejmowana jest na mocy decyzji kierownika nadrzędnej jednostki 
organizacyjnej prokuratury, gdy przemawia za tym dobro śledztwa i szczególna waga lub 
zawiłość sprawy. Wobec powyższego trudno o szczegółowe wskazanie zespołów 
śledczych, jakie mogą zostać utworzone w związku z toczącymi się postępowaniami.

Jednocześnie informuję, że w okresie od 12 stycznia do 20 czerwca 2024 r. 
w powszechnych jednostkach organizacyjnych prokuratury powołano 15 zespołów 



śledczych, natomiast ze względu na prowadzone postępowania i podejmowane w ich toku 
czynności, udzielenie szczegółowych informacji w tym zakresie nie jest obecnie możliwe.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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